

# 储油罐距居民区仅一墙之隔

## 8日,经区消防大队将其查封

本报威海12月8日讯(记者 高洪超 通讯员于洁) 与居民区只隔一条约10米宽的通道,一道4米高的围墙,威海钢材批发市场有限公司在墙下设置卧式储油罐,储存柴油自用。接到威海市安监局转来的群众举报,经区消防大队于8日当天“查封”了这个重大安全隐患。

8日,有居民向威海安监局举报,反应在华客

隆宜居公寓对面一片新盖的蓝色板房后,新建了三个大油罐,每天有车前来装卸成品油,与清河园小区仅一路之隔,居民感到不安全,举报电话还准确指出其位置在深圳路海大医院向西500米。

举报转至经区消防大队,大队长赵建强知道这是一个重大安全隐患,立即派人前往调查落实,发现三个立式油罐位于钢材批发市场旧址内,油

罐数量大大小小加起来有6个,其中,立式油罐三个,卧式油罐一个,另有两个方形小油罐,全是露天设置。受到威胁的不仅是清河园小区的数百户居民,这个市场已转型为装饰材料市场,新建了一些板房,部分业主已入驻,最近的板房离储油罐也不过30米。

这个重大火灾隐患甚至惊动了西苑派出所,在法人代表赵某不在场

情况下,市场值班人贾某被依法传唤。贾某称,6个油罐中,只有最西头的卧式储油罐在用,供公司的三台大货车加油,最多时存10吨柴油,最少也是3吨左右。8日下午,在市场负责人赵某不到场情况下,经区消防大队先临时查封了储油罐,加油机以及泵房,关于这起重大火灾隐患的安全处置和相关责任人处罚还在进行中。



经区消防大队工作人员对加油设施进行临时查封。

## 天下名医

# 剑胆琴心济苍穹 张永健迎来医生生涯第二春天



## 名医简介

张永健 业务院长 疼痛诊疗中心主任  
副主任医师

1980年毕业于莱阳卫生学校,师从中国中医研究院针刀医学培训中心庞继光教授,并深得医学泰斗尚天裕教授指点。

从事临床30余年,擅长:针刀疗法,在针刀治疗颈源性头痛、冷冻肩、网球肘、扳机指、风湿、类风湿性关节炎、跟骨刺等病症疗效显著。多次参加“北京大学中法疼痛治疗中心交流研讨会”,熟练掌握非手术疗法治疗颈肩腰腿疼痛性疾病的系统疗法。在省级以上刊物发表论文20余篇。科室电话:5980261

“在我看来,医生最大的乐趣在于为患者解除病痛,这比什么都重要,而不在于是不是得到一种世俗的荣誉。”

每个人的一生几乎都有过疼痛的经历,但有这样一个特殊的人群:长期忍受着疼痛的折磨,四处求医却又治不好顽疾,走了一大圈弯路后,最后总算找对了地方,却往往已错过了最佳治疗时机。

长期以来,人们认为疼痛只是疾病的症状,只要疾病治好了,疼痛自然会消失。其实,疼痛有时本身就是一种疾病,如今医学上已经把疼痛确认为继呼吸、脉搏、体温和血压之后的“人类第5大生命体征”。在医院里,有一个很容易让人忽视的科室——疼痛科。近日,记者走近这个科室,了解疼痛患者背后的痛苦和默默无闻的疼痛专家张永健副主任医师。

比起在林场工作,学医并不觉得累

与内科医学专家不同,他的办公室摆满各种医学书籍和患者资料,还有珍藏的神经、血管、骨骼解剖模型。“我喜欢摆弄解剖模型,当时一度为练习解剖天天待在解剖室。还有,当初有时间就买猪排骨在家炖

习神经阻滞技术,就是为了能激发新的灵感,换一种角度去思考临床和生活。”张院长开心地说。

1958年,一个男孩出生在一个普通农户的家里。父母给他起名“永健”,蕴涵着对孩子将来的期望——永远健康刚强。小时候,由于缺医少药,村里不少人被疾病折磨,十分痛苦,他看在眼里,记在心里。

当回忆起自己的从医之路,张院长觉得有些“命中注定”。在那个特殊的年代,1976年他高中毕业,即使还想继续上学也只能下来工作,在林场干了一年半活。后来竟幸运地赶上1977年12月恢复中断了十年的高考。

为了高考,在仅仅二十几天的时间里,他常常学到深夜,把常用的公式、定理和重要章节背得滚瓜烂熟,“考大学时,虽然怀揣着心中的医学梦,但是为了早日工作减轻家里的负担,我第一志愿填的是林业,第二志愿是师范。没想到最后还是“命中注定”似的调成了医士专业(医学专业),毕业后在脑血管病的预防和治疗探索了15年,1995年转成疼痛专业一干又是17年。”张院长笑着说。

从脑血栓领域转到疼痛专业,为事业拼搏进取、殚精竭虑

在大学期间,尽管课程繁多而紧张,但是学习的困难照样没有难住他,在别人休息时,他也总是在看书、背理论知识,待在解剖室揣摩标本,请教老师。这段时间的刻苦学习,为他今后的医学道路打下了坚实的理论基础。

1980年毕业后,他一直精专于脑血栓领域。十五年来,整日与各类急性脑血栓患者打交道,练就了他沉着冷静、严谨细致的工作作风;而经常直接面对的,都是社会中最无助、最孤单的老年患者,也让他变得体贴细腻,充满温情。

他经常说的一句话:“医生如果不为病人着想,一门心思光想着挣钱的话,那就玷污了这身白大褂,不配当个合格的医生。”

所以在工作期间,当他了解到众多中老年人经常有腰酸背痛的症状,他就萌生了进修疼痛专业的想法。

“有时用‘痛不欲生’这个成语来形容一些腰椎间盘突出压迫神经疼痛患者的感受,一点也不为过。经常看见一些患者疼痛地痛苦地蜷缩,诉说着睡觉不敢翻身、不敢抬腿……那时我的心里很不是滋味,就想着怎么才能帮他们解除病痛。”

后来,他下定决心从多角度出发,采多学科治痛之长治疗疼痛性疾病。期间,到处走访并考察了山东省内的众多医院,如山东省立医院、青岛工人疗养院等当时治疗腰腿痛比较著名的医院。并于1999年拜师于中国中医研究院针刀医学培训中心庞继光教授,并深得医学泰斗尚天裕指点,三个月的时间潜心学习求教,收获颇深。

他像一个驾驶员,治病对他而言轻车熟路

“医术精湛、医德高尚、体恤病人、百问不厌。”……是众多患者对他朴实却真切的评价,让人感动,也引起了记者对张院长的敬仰。

凭借30余年的临床实践经验,在他看来,如果将治疗疼痛比喻成种庄稼,那么中医治疗疼痛如同松土、锄草、施农家肥来改变土壤环境,西医则好比氮磷钾配比,使用低毒除草剂、杀虫剂。因此,张院长坚持中西医结合,即用西医的神经阻滞疗法加上中医的针刀闭合性微创手术,在疼痛处药物阻滞后进行切割、纵向疏通、横向分离等,他说这种结合好比“两条腿走路”,其效果不是1+1叠加,而是呈几何级增加。

慕名张院长而来的患者络绎不绝,只要有病号张院长就会不停歇地为他们加号、诊治,脸上始终挂着微笑。初见张院长,记者很难将他与“声誉在外的名医”联系起来,清瘦、温和的他,从不板着脸,也很少发脾气。

笔者发现一位远道而来的大爷带着老伴很激动,他告诉记者:“我是外地的,大老远的找到张院长不容易呀!”随后了解到,这位大爷早在1997年让张院长治疗过腰椎间盘突出症,治疗效果很好,后来张院长因工作需要走过很多地方去了很多医院,结果可苦了这位张大爷追随张院长的脚步去过文登、威海温泉、蒿泊,最后终于在威海迪沙医院找到了久违多年的张院长,这次主要是陪着妻子来治疗腰肌损伤,通过张院长的神经阻滞疗法加针刀闭合微创手术,已经实施了两次治疗,感觉好多了,这次再来巩固一次。说着,两位老人的脸上流露出对张院长感激的表情……

三十余年的看病经验,在张院长那里形成了一个成熟的看病套路。他像一个驾驶员,而各种疑难的病症就像复杂路况,无论情况看起来多么艰难,他总能准确、快速抵达目的地,找出病因,对症下药。

看病时的张院长一直挂着淡淡的微笑,表情轻松,语调却抑扬顿挫,骨子里散发着自信和幽默。当温泉的一位70多岁大爷表示带的钱不够,明天再过来请张院长

诊治时,张院长立刻表示愿意为老人先垫付,接着为老人细心地治病。10月份,崮山镇的一位50多岁的阿姨,一只手带着手套,张院长凭借细心和丰富的经验看出那只手臂是假肢,然后很关心地问候,检查时也很小心,后得知是因为常年用一只手干活劳累过度,造成了四指麻木,患上腕管综合症。而后,张院长为其对症治疗,并为贫困的她申请第二次免费治疗。这位阿姨得知后,激动地落下感激的泪水……

为受病痛折磨的患者古道热肠、肝胆相照

据数据显示,我国大约有30%的成年人患有慢性疼痛疾病。由于职业的关系,有很多人在自己的工作岗位上,每天都在不断重复着一些相同的动作,比如长期在电脑前操作、长时间坐在驾驶室开车等等,有些人往往因为体位、姿势的不良习惯,逐渐累积成局部的慢性劳损和伤害产生无菌性炎症,刺激周围的神经组织等,从而造成程度不一的慢性疼痛。通过这段话,张院长是想告诉我们,在我们身边有许多人曾遭受或正在遭受这些慢性疼痛的折磨。

“如果这些慢性疼痛得不到足够重视和有效治疗,容易形成慢性病灶,使病人生活质量下降,幸福指数大打折扣。”张院长提醒大家,长期在电脑前操作或伏案工作者应加强颈部肌肉锻炼,适当活动过度僵硬的肌肉、关节、韧带,促进血液循环,保持心情轻松愉快,切不可听之任之,麻痹大意,使病情潜伏发展,最终酿成顽疾从而导致终生遗憾。

张院长还讲到,从小到大,我们中的很多人一直在接受这样一种教育,那就是“面对疼痛,要学会忍受”。有些年轻人觉得自己身体好,有点疼痛不重视,忍忍就过去了;有些男同志觉得为疼痛而去医院看病,会被家人朋友笑话;更有甚者,很多有着几十年慢性疼痛病史的,就只是在家吃一些止痛药来缓解疼痛……这些观念都是消极、不正确的。

随着医学的进步,疼痛的研究与治疗已进入了专业化发展阶段。现代医学研究表明:许多慢性疼痛本身就是病,而不仅仅是一种症状。在现代疼痛学理论的指导下,很多过去难以控制的疼痛性疾病如今都得到了较为完善的治疗。因此,人们一定要改变对于疼痛采取“忍一忍”的观念,在专家明确的诊断后,积极对症治疗。

最后,当笔者问到张院长成为一名好医生的经验时,他给出了一个词:剑胆琴心。他沉稳地解释:“‘剑胆琴心’一开始比喻刚柔相济,任侠儒雅。但是从医生的角度理解,‘剑胆’就是要敢于追求、探索,‘琴心’就是要在大胆的同时更细心、仔细,不管是做普通人还是医生,都要有爱心、怜悯心。”

当笔者离开时,听到还有很多患者在称赞他的医术,言语间充满了感激,而他则在忙碌着,细心地叮嘱患者一些注意事项……

(倪静)